

## 馬國國民型華文中學校長理事會與教育組交流

駐馬來西亞代表處教育組

為了持續拓展馬國學生到臺進修的目標，同時加強馬國教育界人士對我國教育制度的了解，駐馬來西亞代表處教育組聯同馬來西亞臺灣教育中心，特於本月 9 日聯辦新春聯誼參會，邀請馬來西亞國民型華文中學校長理事會成員共 18 人與雪蘭莪州教育局華文科督學劉嫻純與會交流。

本組朱多銘組長、廖苡亘秘書、馬來西亞臺灣教育中心馬秋南執行長、史埃維執行秘書出席交流；該理事會則由主席吳文寶校長、副主席陳德祥校長率領理事會成員出席。

席間，朱多銘組長說明我國教育發展現況與提供海外青年技藝班資訊，歡迎各校校長鼓勵學生赴臺進修，同時介紹教育部所提供的臺灣獎學金、華語文獎學金等計畫詳情。

根據教育部 102 年度的統計，馬國共有 1 萬零 374 名留學生在臺深造，為馬國留學生人數首次突破萬人大關，同時其人數亦僅次於中國大陸留學生，因此未來其招生市場潛力不容小覷。

過去，大部分到臺灣深造的馬國留學生皆為獨中生。根據馬國《2013-2025 年的教育大藍圖》中的統計，馬國高達 96% 的學生在國民中學與國民型中學就讀，在私立學校就讀學生佔 4%，其中首度在大藍圖中被列為私立學校的獨中人數就佔了 3%。

馬國共有 78 間國民型中學，學生人數高達約 11 萬人，雖然除了英文科外，其餘科目皆以馬來文教學，但華文科仍被列入正課內，大部分的學生對華、英語都有一定程度的掌握，因此畢業後到臺灣深造並不會有太大的問題。

資料來源：駐馬來西亞代表處教育組

9th Feb, 2014